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Sláma, polí máma

Rada obce
Rada obce Střelice měla dvě zasedání, a to 42.

a 43. Na nich se zabývala následujícími problémy:
• Projednávala náplň srpnového a zářijového čísla

Střelického zpravodaje.
• Zabývala se záležitostmi, týkajícími se výstavby

ve Střelicích, a příslušné spisy předávala
k vyjádření stavební komisi.

• S nájemcem koupaliště panem Polešákem jednala
o některých záležitostech týkajících se provozu.

• Zabývala se připomínkami ke 4. návrhu jízdního
řádu Českých drah, jak je předložila společnost
Kordis JMK. Zejména zjišťovala, zda zastavuje
dostatečný počet vlaků na zastávce Střelice
dolní. Připomínky byly zaslány.

• Vzala na vědomí, že byla Hasičskému
záchrannému sboru JMK zaslána žádost  o dotaci
na elektronické sirény pro varovný systém.

• Vzala na vědomí, že bylo dokončeno stanovení
úpravy provozu na místních komunikacích a
způsob dopravního značení. Následně obec
vypracuje tzv. pasport místních komunikací.

• Zabývala se nabídkou na výsadbu zeleně
v okolí mateřské školy V Cihelně.

• Vzala na vědomí kladné vyjádření MěÚ
Šlapanice, odboru dopravy k povolení připojit
se na pozemní komunikace u nově realizované
výstavby za Vršovicemi.

• Zabývala se situací týkající se tzv. finského
domku na ulici Komenského, jenž je v majetku
obce a je v současné době neobýván.

• Vzala na vědomí, že MěÚ Šlapanice zaslal naší
obci k projednání stížnost na provoz
autolakovny v ulici Malá stránka. Další stížnost
zaslali občané z ulic Nebovidská, Za Humny a
Pod Lesem na nepovolené lakování v ulici
Za Humny.

• Projednala problematiku převodu pozemku
p. č. 400/39 z Pozemkového fondu ČR na obec
a pověřila starostu kompletací podkladů
pro žádost a podpisem smlouvy s Pozemkovým
fondem ČR a obcí.

• Rozhodla o podání žádosti na KÚ
Jihomoravského kraje na přezkoumání
hospodaření obce za rok 2004 podle zákona
č. 420/2004 Sb.

• Vzala na vědomí oznámení Katastrálního
pracoviště Brno-venkov, že katastrální operát
obce Střelice (mimo komplexní pozemkové
úpravy) bude od září roku 2004 a v roce 2005
převáděn do digitální podoby.

• Pověřilo starostu napsáním nové žádosti
firmě Čepro o příspěvek pro rok 2005
na elektronické sirény.

• Vzala na vědomí, že žádost obce
na Ministerstvo zemědělství ČR o dotaci
na doplnění vodovodní sítě v obci bude
zařazena na první čtvrtletí roku 2005.

• Vzala na vědomí, že na žádost obce a
na podnět vlastníků pozemků u koupaliště byly
vytyčeny hranice pozemků u přístupové cesty
ke koupališti.

• Určila, aby se starosta zúčastnil 19.8.2004
za obec kolaudace vodovodního a
kanalizačního připojení k bytovému domu na ulici
Ant. Smutného.

• Vzala na vědomí obsah připomínek k zóně
havarijního plánová pro firmu Čepro, a. s.,
středisko 09 Střelice, jež byla zaslány na JMK.
Zároveň byl zaslán dotaz, jaký dopad má tato
zóna na územní plánování a majitele nemovitostí
v oblasti této zóny.

• Zabývala se vícepracemi týkajícími se bytového
domu a rozhodla, aby byly ještě jednou
prověřeny.

• Jednala o problematice Stavebního úřadu
Střelice, zejména o perspektivách personálního
obsazení.

• Předala stavební komisi projekt úpravy volného
prostranství V Cihelně (stezka pro pěší, cesta
pro cyklisty, hřiště pro děti), který byl zpracován
díky iniciativě několika občanů.

• Vzala na vědomí, že Evropská komise, generální
ředitelství pro vzdělávání a kulturu přijalo naši
žádost na příspěvek ve výši 1.336 Euro
na dvoustrannou návštěvu z měst Assago
(Itálie) a Nozay (Francie)

• Stanovila předběžně termín pro 14. zasedání
zastupitelstva na 9.9.2004.

Jindřich Mareš, starosta obce

Územní plán

Ještě ke změně územního plánu č. III...
Protože se v obci objevily poněkud nepřesné

zprávy, týkající se poslední změny územního plánu
a územního rozhodnutí na stavbu nové komunikace
pro zamýšlenou ulici za ulicí Písečnou,

které obviňují zastupitele obce z nekorektního
jednání, chtěli bychom veřejnost informovat
o skutečné situaci.

Územní plán pro Střelice byl schválen v roce
1996. Je samozřejmé, že se od té doby vyskytly
nové požadavky na změny územního plánu.
Proto byly postupně  provedeny změny
územního plánu. Ve stávajícím volebním období
se uskutečnily změny č. II a č. III. Změna č. II se
týkala rozšíření podnikatelské zóny za areálem
ZEVA a převodu ploch pro drobné podnikání a
bydlení v lokalitě ulice Za Humny z výhledu
do návrhu. Změna č .  I I I .  byla vyvolána
požadavky občanů a majitelů nemovitostí
(pozemků) na rozvoj ploch pro bydlení. Jednalo
se o 6 dílčích změn a jednou z nich byl
i požadavek o rozšíření plochy pro bydlení
o novou ulici za ulicí Písečnou. Firma Axida
uzavřela v roce 2003 smlouvy o prodeji s majiteli
tamních pozemků a informovala obec o záměru
realizovat v těchto místech výstavbu rodinných
domů. Návrh byl nejprve v březnu 2003
projednán ve stavební komisi, která doporučila
radě obce a následně zastupitelstvu obce zvážit
možnou realizaci. Rada obce se záměrem
souhlasila a rozhodla, aby se o tomto záměru
jednalo i na zastupitelstvu, což se stalo
25.6.2003. Všichni  p ř í tomní č lenové
zastupitelstva s případnou změnou územního
plánu pro tuto lokalitu souhlasili.

V srpnu roku 2003 byly zahájeny práce
na zadání změn č. III našeho územního plánu a
- mimo jiné - tento požadavek do nich byl
včleněn. Vlastní zahájení projednání zadání
územního plánu bylo 10.9.2003, což bylo
vyvěšeno na úřední tabuli. Schválení zadání
bylo projednáno a odsouhlaseno zastupitelstvem
obce 18.12.2003. Zahájení projednání návrhu
začalo 13.2.2004 vyvěšením na úřední tabuli.
Projednání návrhu s veřejností s odborným
výkladem zpracovatele se uskutečnilo v sále
obecního domu 31.3.2004. Nadřízený orgán,
tj. Jihomoravský krajský úřad, vydal 12.5.2004
souhlasné stanovisko, protože ke změně
územního plánu č. III, jež by se týkaly lokality
za ulicí Písečnou, nebyly žádné připomínky.
Následně byl zastupitelstvem na jeho zasedání
schválen návrh územního plánu a byla k němu
vydána obecně závazná vyhláška č. 2/2004.
Vyhláška nabyla účinnosti 12.6.2004.

Z toho je zřejmé, že nic nebylo utajováno,
neboť zasedání zastupitelstva jsou veřejná.
Informace byly navíc průběžně zveřejňovány
ve Střelickém zpravodaji. Nesmyslem je,
že by zastupitelé ze změny územního plánu
získali nějaký prospěch.

Územní rozhodnutí na stavbu budoucí
komunikace a inženýrských sítí v lokalitě za ulicí
Písečnou je již věcí stavebního úřadu, řídí se
stavebním zákonem a správním řádem a týká se
pouze majitelů pozemků, jejich bezprostředních
sousedů a dotčených organizací státní správy.

Jindřich Mareš, starosta
Luděk Sklenář, místostarosta



Úprava rozpočtu č. 4
Zastupitelstvo obce na svém 13. zasedání dne 1.7.2004 schválilo úpravu rozpočtu č. 4 pro rok 2004.

Příjmy - zvýšení o 1 838,0 tis. Kč
Dotace pro ZŠ na mzdy na 7-8/04 1.788,0
Dotace pro SDH - ochranné pomůcky 50,0

Financování - zvýšení o 987,0 tis. Kč
Financování - půjčka SFŽP 197,3
Financování - vlastní zdroje 789,7

Výdaje - zvýšení o 2 825,0 tis. Kč
Výdaje na mzdy ZŠ za 7-8/04 1.788,0
Projektová dokumentace parkoviště Brněnská 10,0
Vyčištění kanalizace Vodárenská, a.s. 470,0
Příspěvek církvi 15,0
Půjčky z FRB 500,0
Pronájem mobilního soc. zař. na hřbitově 20,0
Územní plán 15,0
Příspěvek TJ Sokol 7,0

Po těchto úpravách činí rozpočet  pro rok 2004:
Na straně příjmů 65 688,3 tis. Kč
Na straně výdajů 65 688,3 tis. Kč

Miroslava Haasová

Rozbor vody
Zdravotní ústav se sídlem v Brně upozorňuje,

že v souvislosti se změnou legislativy v oblasti
pitné vody, ke které došlo s platností od 1. května
2004, je v novelizované vyhlášce pro pitnou
vodu č. 252/2004 Sb. stanoven jiný rozsah
ukazatelů, než jaký byl ve vyhlášce pro pitnou
vodu č. 376/2000 Sb. Tento fakt by mohl
znamenat pro některé uživatele zejména
soukromých studní v obci určité riziko, dané
neznalostí hodnoty nově zavedeného ukazatele.
I když zákon ani prováděcí vyhláška nestanovuje
povinnost majitelům soukromých studní
vyšetřovat jejich kvalitu, informace občanům
umožní nově se orientovat v této zdravotně
významné problematice. Zdravotní ústav se
sídlem v Brně  v této souvislosti  nabízí
pro zájemce z naší obce rozbor vody
ze soukromé studny akreditovanou laboratoří
v rozsahu „krácený rozbor“:

Pro 20 a více soukromých studní cena o 20%
nižší, než činí běžná cena dle našeho platného
ceníku (k tomu bude k ceně každého rozboru
připočtena alikvotní část ceny za dopravu a
odběr vzorků). Odběr v odpoledních hodinách,
po domluvě kdykoliv. Odběr vzorků vod bude
zabezpečen proškolenými pracovníky a
transport vzorků pak speciálním vozem,
který zabezpečuje akreditovaný odběr
s definovanou přepravou vzorků  vod
do laboratoře. Každý 20. vzorek bude
analyzován zdarma. V případě, že by výsledky
rozborů nebyly v souladu s limitními hodnotami,
které stanovuje vyhláška, ústav poskytne návrhy
na možná řešení sanace. Cena za rozbor podle
vzdálenosti od města Brna:

Cena za 1 rozbor: 920,- (bez dopravy a odběru
vzorku). Cena za dopravu: 8,- /km. Cena
za odběr: 400,- Kč/hod. (odběr a transport
vzorků ze vzdálenosti 20 km trvá cca 2 hod,
30 km/2,5 hod, 40 km/3 hod, 60 km/4 hod).
Celková cena pro 1 - 19 odběrů vzniká součtem
ceny za provedení rozboru a poměrným podílem
ceny za dopravu a odběr vzorku. Příkladný
výpočet ceny za souběžný rozbor 19ti zájemců
z jedné obce ve vzdálenosti 20 km od Brna:

Celkem za 1 vzorek: 970,- Kč. Cena po slevě
za 1 vzorek: 776,- Kč

V případě zájmu kontaktujte: Zdravotní ústav
se sídlem v Brně, Centrum laboratoří,
odd. centrálního příjmu vzorků, Masná 3C, 602 00
Brno, Tel: 543 423 305, dita.luskova@zubrno.cz,
www.zubrno.cz

Uvedený ceník je platný do 31.8.2004. V případě
zájmu lze hromadně objednat prostřednictvím
Obecního úřadu ve Střelicích.

Brněnská cihla 2004
Již počtvrté se v týdnu od 20. do 26. září

mohou Brňané i návštěvníci Brna zapojit
do charitativní veřejné sbírky Brněnská cihla,
k te rou  po řádá Ob las tn í  char i ta  Brno ,
Chráněné bydlení sv. Michaela. Dosavadní
výtěžky putovaly na vybudování chráněného
bydlení pro mentálně postižené a autisty.
Stejně tak tomu bude i v letošním roce.
Výtěžek bude věnován na vytvo ření  a
zlepšení podmínek pro poskytování služeb
klientům chráněného bydlení.

Zášt i tu na celé akci převzal hejtman
Jihomoravského kraje Ing. Stanislav Juránek,
který se do sbírky zapojí aktivně.

Přes sto dobrovolníků, převážně studentů
z brněnských škol, bude na devíti stanovištích
v centru Brna a některých supermarketech
nabízet cihly za symbolickou částku sto korun
za kus. Cihly si mohou dárci odnést domů,
pop ř ípadě  c ih lu  podepsat  a  nechat
jí na stanovišti, tyto cihly budou použity
ke konkrétním stavebním účelům. Z takto
podepsaných cihel z minulých ročníků sbírky
je již postavena zeď v chráněném bydlení
ve v i le  na Žabov řeské u l ic i  a  v  domě
na Gorkého ulici.

Po dobu sbírky budou probíhat doprovodné
akce a účast přislíbily osobnosti veřejného a
kulturního života. Hlavními mediálními partnery
jsou Český rozhlas Brno a MF Dnes. Rovněž
se na zdárném průběhu sbírky budou podílet
dárci a sponzoři Oblastní charity Brno.

Finanční příspěvky určené na charitativní
veřejnou sbírku lze zaslat na účet u Komerční
banky a.s. v Brně, číslo 277490340287/0100.
Sbírka je  povolena Kra jským ú řadem
Jihomoravského kraje č.j. JMK 12308/2004
OPO. Pomozte nám pomáhat vytvořit domov pro
lidi s mentálním postižením a autismem.
(Veškeré informace o Oblastní charitě Brno a
charitativní veřejné sbírce Brněnská cihla,
která je určena na chráněné bydlení naleznete
na www.charitabrno.cz.). Oblastní charita
Brno (telefon: 545 210 672, mobil: 604 243 104).

Michaela Cyprová

Blahopřání
Rada obce s potěšením využívá možnosti

prostřednictvím Střelického zpravodaje informovat
občany o jubileu, kterého se nedávno dožil všemi
vážený pan farář Rudolf Zbirovský - 65 let
od vysvěcení na kněze. Uvědomujeme si,
kolik záslužné práce P. Zbirovský vykonal
pro duchovní povznesení Střelic, kolik lidí povzbudil
i utěšil. Neokázalou službou Bohu i lidem se stal
jedním z nás, tím vším si získal důvěru věřících
i nevěřících občanů, kteří se s ním setkávali.
Dovolujeme si proto, byť se zpožděním, za vše,
co pro Střelice vykonal, poděkovat. Přejeme mu též,
aby svá další léta mezi svými farníky prožíval pokud
možno dlouho a spokojeně a aby mu život přinášel
i mnoho radostných chvil.

Pozvánka na závody
Sbor dobrovolných hasičů Střelice srdečně zve

všechny občany na hasičské závody mužů a žen
Střelická osma. Uskuteční se dne 5. září 2004
na tradičním místě. Začátek ve 14 hodin.

Zvou pořadatelé

Vzpomínky I.
Na výstavě fotografií, jež se uskutečnila

v únoru 2004 díky iniciativě pana Milana
Coufala, se objevilo i několik vzpomínkových
textů. Jeden z nich, jehož autora, bývalého
střelického občana, neznáme, je v současné
době aktuální. Autor v něm vzpomíná na dobu,
kterou prožil jako voják, účastník I. světové
války. A protože od počátku této války uplynulo
28.  července 90 le t ,  napadlo mě ,
že by postižení atmosféry i dějů doby z pohledu
prostého občana mohlo být pro čtenáře
Střel ického zpravodaje zaj ímavé. Celé
vzpomínky uveřejnit nelze, jsou rozsáhlé,
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ale aspoň s některými pasážemi vás chci
seznámit .  Z rukopisu jsem je  p řepsal
do poč í tačové podoby a schválně  jsem
ponechal způsob psaní, neopravoval jsem
pravopis či styl. Přál bych si, aby ve vás
následující řádky vyvolaly stejně silné dojmy
jako ve mně.

Jindřich Mareš

Mobi l i sace  (1914)
Bylo to ve čtvrtek. Jeli jsme s otcem z „Líchy

u palouka“. Když jsme přijeli k nádraží, viděli
jsme nezvyklý ruch. Zvláště  u obchodu
p. Ondráčka bylo ně jak rušno. Někol ik
chasníků zřejmě již v ráži bavilo se velice
hlučně. Mezi nimi Hošek Josef, který přišel
z jara teprve z Bosny, tluče do zdi a křičí:
„My jim dáme ultimatum. Rusy zaženeme
až do Moskvy. Srby utlučeme čepicemi.“
Další zaniklo v rachotu vozu.

Všude na nárožích ohlašovaly velké plakáty
všeobecnou mobilisaci do 38. let.

Několik starších přes 40. narukovalo již
do Dol. Kounic ku strážnímu oddílu, který hlídal
na dráze mosty a tunely. Ze Střelic to byli:
Švestka Jos. č. 8, Švestka Filip č. 6, Švestka
Frant. č. 91 a Šafránek Václav č. 83. Tito byli
posádkou v zámečku, a službu drželi u mostu
na Bučíně a tunelů u Radostic.

Strýc Martin, který u nás bydlel od doby, co
měl otec zlomenou nohu, měl v době mobilisace
právě 38 roků. Byl též nucen narukovat. Jezdil
do Brna celých 14 dní. Ráno jel vždy tam a
večer zase domů. „Ještě se na mě nedostalo,“
říkával, „musím pustit napřed ty vzdálenější,
kteří nemají kam jít spat.“

Jednoho dne se však více nevrátil. Byl
přidělen k Baukompagnii (stavební rota) a
poslán do Krakova, kde delší dobu pracoval
(v civilu) na opevnění města. Bylo s ním též
několik střelických: Smutný Fr. 161, Brabec
Jan, Procházka Jos. 62, Sladkovský Jos.,
Šafránek Jindřich ze mlýna a Perna Jos.
(brněnský strýc).

V sobotu jsem byl hned z rána na „čtvrtce
u výhona“ na zeleným. Čekala se mobilisace
koní. Měl jsem sotva 3/4 potřebného množství
nasečeného, hvízdá na mě otec z „výhona“ a
volá a kývá, abych hned jel domů. Naložil jsem
co jsem měl a ujížděl domů. O 9. hod. byl sraz
všech odvedených koní. Bylo jich 17. Společně
jeli do Králova Pole. Naše Fuksa přesto, že byla
zhřebná byla vzata a více jsme ji nespatřili.
Strýc Filip (č. 6.) odevzdal též koně a sám byl
také na vojně.

Spřáhli jsme zbylé koně dohromady a já jsem
jezdil. Svážel, podmítal, vozil hnůj a brambory,
řepu, sel atd. Byla to velká tůra do zimy obdělat
s párem koní pole ode dvou usedlostí a osmi
domka řům. V 6 hod.  ráno se vy je lo  a
bez oddechu až do úplné tmy se jezdilo. Stalo
se, že jsme složili doma 2 fůry brambor a potom
teprve šli skládat k tetce taky 2. Než jsme to
složili troubil ponocný půlnoc.

V samém shonu a dřině minul rok a přišel
nový. Mezitím se stále odvádě lo a stále
rukovalo. Za měsíc po mobilisaci rukoval ročník
odvedený z jara totiž 1893. Po nich byl ihned
volán k odvodu r. 1894, který rukoval během
zimy. V březnu 1915 odváděn r. 1895 a
za měsíc rukoval. V dubnu r. 1896 rukoval
v květnu. 28. června odveden ročník 1897.
K tomu patřil jsem i já. U odvodu bylo nás 14.
Odvedených 10. Bylo nám tehdy 18 roků. Byli
to tehdy rekruti na rekruty. Dědinou stále se

ozývaly vojenské a rekrutské písničky.
Nás však nechali doma trochu déle.

V zimě jsme koupili od Michala Kazdy
dvouletka klisničku, kterou tento měl od nás jako
odstavče. Měli jsme tedy zase pár koní. Bylo
nám hej. Práce šla zase jako dříve, až 15. října
na nás došla řada narukovat. Za zmínku stojí,
že odvedenec Pazourek Vladimír byl mezi tím
ve službě př i  posunu vlaků rozmáčknut
nárazníky. Hökl Jan jako železničář byl
od vojenské služby osvobozen. Rukovalo nás
tedy osm do Turnhalle v Brně. Tam byla znova
prohlídka a současně zařazení. Do té doby
nikdo nevěděl k čemu byl přidělen. Přiděleni
jsme byli: K Feldhaubitz Regiment 2 (Pluk polních
houfnic) Bartoněk Fr., Smutný Václav, a já.
K Landweh Reg. 14 Joukal Vincenc č. 46 a
Perna Martin. K Infanterie Reg. 8 Sadílek Jan
č. 145. K Dragoner Reg. 11 Driml Michal. Osmý
řeznický tovaryš u p. Jandeka Jul. jehož jméno
jsem zapomně l byl př idě len do vojenské
zásobárny ve Vídni (Wien).

Vojáci, vojáci, malovaný děti. Starý Alexa
voják z roku 66 často, vida nás řekl: „Děti,
kdybyste věděli, kam jdete,“ a utřel si slzu
deroucí se mu do oka.

Ale by l i  jsme vojác i .  Po skončeném
Prezentírunku seřadili poddůstojníci svoje
mužstva a postupně odcházely oddíly nováčků
k nádraží. Nás seřadil (bylo nás 20) Korporal
(desátník) Hanuš a za zpěvu s černými kufry
na ramenou pochodovali jsme k vlaku. Zatím
nastal večer. Do Vídně jeli jsme přes Břeclav a
pozdě po půlnoci vystupovali jsme na severním
nádraží. Cestou do Arsenalu stavili jsme se asi
ve dvou hostincích. O 2. hod. přišli jsme
do kasáren „Arsenal Objekt III. Zimmer 72“.
První noc na vojně. Dlouho bylo co povidat
než se nám oči sklížily.

Výuka plavání
Z moře, jezer a rybníků do bazénu! Šance

pro neplavce, kondice pro plavce.
Plavecký oddíl SKP Kometa Brno organizuje

každoročně výuku plavání pro děti ve věku 5 až 12
let ve své přípravce základního a zdokonalovacího
plavání. Tato výuka vhodně doplňuje povinnou
školní výuku tam, kde: Dítě, většinou
ze zdravotních důvodů se nezúčastňovalo
povinné plavecké výuky. Dítě se sice
zúčastňovalo, ale ve výcviku se opožďovalo a bylo
zapotřebí individuálního doučování.

1. Přihlášky v bazénech základ-
ních škol v uvedených dnech:
ZŠ Arménská (Bohunice) - přihlášky 6. a 8. září
v 18.00 až 19.45 hodin (základní, zdokonalovací a
závodní plavání). Výuka: každé pondělí od 18.00 -
- 19.30 hodin (děti 8 - 12 let), každou středu
od 18.00 - 19.30 hodin (děti 6 - 12 let), úterý +
+ čtvrtek od 18.00 - 20.00 hodin (děti 8 - 10 let).
ZŠ Labská (Starý Lískovec) - přihlášky 6. a 8.
září v 17.30 až 19.00 hodin. Výuka: každé pondělí
od 17.30 - 19.00 hodin (děti 6 - 12 let), každou středu
od 17.30 - 19.00 hodin (děti 8 - 12 let).
ZŠ Horní (Staré Brno) - přihlášky 6. a 8. září
v 17.00 až 18.30 hodin Výuka: každé pondělí
od 17.00 - 18.30 hodin (děti 6 - 12 let), každou
středu od 17.3.0 - 19.00 hodin (děti 7 - 15 let).
ZŠ nám. Svornosti (Žabovřesky) - přihlášky
21.9.a 5.10. v 17.00 až 19.00 hodin. Výuka: každé
úterý od 17.00 - 19.15 hodin (děti 5 - 10 let).
ZŠ Pastviny (Komín) - přihlášky 7. a 9. září
v 16.30 až 18.30 hodin. Výuka: každé úterý
od 17.00 - 19.15 hodin (děti 5 - 12 let), každý čtvrtek
od 16.00 - 18.15 hodin (děti 8 - 12 let).
ZŠ Milénova (Lesná) - přihlášky 9. a 16. září
v 16.30 až 17.15 hodin. Výuka: každý čtvrtek
od 16.30 - 17.15 hodin (děti 5 - 10 let).My, osud národa

Tento článek věnujeme všem učitelům na ZŠ
St řel ice.  Na té to škole jsme st ráv i l i
neuvěřitelných devět let, prošli jsme si dobrým
i zlým, zažili jsme první lásky a zklamání. Teď se
naše cesty rozdělily, ale i přesto zůstane tato
škola navždy v našich srdcích. Základy
které nám dala, se nám vryly do paměti!
Prvňáčkům přejeme úspěšných a příjemných
devět let, deváťákům správný výběr střední
školy, zvládnutí přijímacích zkoušek a učitelům
pevné nervy ve vyučování. Děkujeme.

Třída IX.B 2003-2004



ZÁŘÍ 2004 STŘELICKÝ ZPRAVODAJStrana 4

Střelický zpravodaj, měsíčník, číslo 9/2004. Toto číslo vychází 1.9.2004. Vydavatel Úřad obce Střelice, nám. Svobody 1, 664 47 Střelice, IČO: 282618. Registrační číslo MK ČR E 10173.

Zajímavost pro bystření mysli
A další hádanky pro zpestření večerů...

Řešení hádanek z minulého čísla:
První příklad:
Takže na první pohled se zdá hádanka jen velmi

těžko řešitelná. Ale, když si rozepíšeme všechny
možnosti rozmístění princezen při daných
odpovědích, tak postupnými testy dojdeme k řešení.
Princezny si označíme písmeny dle počátečních
písmen jejich jmen - A-Anežka, B-Berta, C-Cecílie:
Odpověď: „Anežka“ „Berta“ „Cecílie“ vyhovuje podmínkám?
Možnost: A B C ne

A C B ne
B A C ne
B C A ano
C A B ne
C B A ne

Takže správně z těchto odpovědí vykombinoval
princ  jedinou správnou možnost a tou je, že vlevo
sedí Berta, uprostřed je Cecílie a vpravo sedí
pravdomluvná Anežka.

Druhý příklad:
Je to celkem jednoduché. Zapneme

v místnosti, kde jsou vypínače, dva zvolené
vypínače do polohu rožnuto na cca 5 minut. Poté
jeden z vypínačů vypneme do polohy zhasnuto
a vstoupíme do místnosti, kde se nacházejí
žárovky. Ta, která svítí, je od dosud zapnutého
vypínače. Nyní sáhneme na jednu z vypnutých
žárovek. Pokud je horká, patří k vypínači,
který jsme před okamžikem dali do polohy
zhasnuto a ta druhá k vypínači, který nebyl
vůbec zapnut. Pokud je ta žárovka studená,
tak je to naopak. Zde ovšem tiše před-
pokládáme, že na žárovku lze dosáhnout
třeba ze židle a dále že žárovky jsou běžně
užívaného typu a při rožnutí se zahřívají.

Po dovolené opět nějaké další
logické hádanky na uklidnění:
1. Most přes řeku
Č t y ř i  muž i  musí  v  noc i  p ře j í t  most

přes divokou řeku. Most unese maximálně dva
muže najednou. Muži však mají jen jednu
baterku, kterou musí použít vždy, když most
přecházejí (tj. pokud dva muži s baterkou
přejdou, jeden ji musí přinést zpět). Prvnímu
muži trvá přejít most 1 minutu, druhému
2 minuty, třetímu 5 minut a čtvrtému 10 minut.
(Pokud 2 muži půjdou spolu, bude jim to trvat
pouze tu dobu, kterou potřebuje pomalejší
muž.) Řeka je příliš široká, aby šlo baterku
přehodit. Všichni čtyři muži se musí dostat
přes most do 17 minut. Jak to udělají?

2. Dvoje dveře
Jsi uzavřen v místnosti, ze které vedou dvoje

dveře, ale jen jedny vedou skutečně ven. U obou
dveří stojí jeden strážce. Jeden mluví vždy
pravdu, druhý vždy lže. Nevíš u jakých dveří
stojí lhář a u jakých pravdomluvný. Ovšem oba
strážci  se znaj í ,  takže o těchto svých
vlastnostech navzájem vědí. Máš jen jednu
otázku a jeden pokus, abys zjistil, kdo je
pravdomluvný a kdo lhář, a abys zjisti l,
které dveře jsou správné. Jakou položíš otázku,
aby ses dostal ven?

Takže hodně úspěchů při řešení.

Luděk Sklenář

Řeči o jazyku IX
Většinu z nás, když už se máme vyjadřovat

písemně, zajímají zejména některé pravopisné
problémy. Jedním z nich je určitě psaní čárek
ve větě. Někdo možná nad nějakou tou čárkou
mávne rukou. Ale ona chybějící čárka může úplně
změnit smysl věty. Určitě musí být vždycky čárka
mezi větou hlavní a větou vedlejší. Čárku nepíšeme
před spojkami a, i, ani, nebo ve slučovacím
významu; i před nimi však bude čárka,
pokud předchází vedlejší věta. Lépe ale bude,
když uvedu nějaké příklady, které důležitost čárky
ve větě dokáží. Na internetové stránce Ústavu
pro jazyk český (jazyková poradna) jsem našel

jeden velice názorný, jenž se týká napsání
nebo nenapsání čárky.

Ráno přišli dva malíři, kteří natřeli okna a tři
uklízečky. Ráno přišli dva natěrači, kteří natřeli
okna, a tři uklízečky.

První věta sděluje, že malíři natřeli okna a
(dokonce i) uklízečky. Druhá věta zachycuje
pravděpodobně lépe skutečnost, totiž že přišli
malíři a uklízečky. Tyto příklady jsou spíš
zábavné, protože natírání uklízeček se určitě
neuskutečnilo. Ale chybějící nebo nadbytečná
čárka může výrazně změnit např. význam
zákona. A tady už legrace přestává.

Možná již někdo z vás uviděl za jménem
pracovníka uváděným na dveřích pracovny
v úřadě, ve zdravotnickém zařízení atp. zkratku
DiS. A pravděpodobně netušíte, co znamená.
Vysvětlení je jednoduché. Po roce 1990 u nás
vznikly vyšší odborné školy, jejichž úkolem
je rozšiřovat a prohlubovat vzdělání získané
ve středních školách. Vyšší škola je zakončena
absolutoriem a absolvent takovéto školy pak má
na diplomu uvedeno, že je např. diplomovaný
specialista v oboru fyzioterapie. Oborů vyšších
škol je samozřejmě celá řada, ale všichni
absolventi vyšší školy si za jméno mohou psát
zkratu DiS. -  d ip lomovaný special ista
(např.: Karel Novotný, DiS.).

Jednou z vymožeností textového editoru
Word je funkce vložit datum, která (alespoň
mně) nabízí devět možností. Jak tedy datum
psát, aby bylo uvedeno pravopisně správně.
V běžné osobní korespondenci vypisujeme
zpravidla měsíc s lovy a zápis pak je
např. 15. července 2004. Pokud uvádíme místní
údaj, není vhodné oddělovat místo a čas čárkou,
mezi řadovou číslicí a názvem měsíce by měla
být mezera (Ve Střelicích 15. července 2004
nebo Střelice 15. července 2004 nebo Střelice
15. 7. 2004). Jiné možnosti jsou v úřední a
v obchodní korespondenci  (uvádí je
ČSN 01 6910), kde můžeme užít i číselně-
-znakovou formu; den a měsíc se vyjadřuje
dvoumístně arabskými číslicemi, uspořádání
data je sestupné a mezi jednotlivé údaje se dává
spojovník (např. 2004-07-15). Možné je však
i vzestupné psaní, přičemž název letopočtu
po roce 2000 je doporučeno psát čtyřmístně
bez mezer mezi údaji (např. 15.07.2004).

Konč í  léto a zanedlouho j iž začneme
nakupovat vánoční dárky a psát vánoční a
novoroční blahopřání. Někdy se zamýšlíme
nad tím, jak psát názvy svátků, a to nejen těch,
které jsou na konci roku. Pravidla pravopisu
z roku 1993 uvádějí psaní s velkým počátečním
písmenem, tedy Vánoce, Velikonoce, Štědrý
den, Velký pátek, Hod boží nebo Boží hod
(ale je možno i Hod Boží). Určitým problémem
je novoroční přání, neboť Nový rok označuje
pouze 1. leden, takže vše nejlepší a pracovní
i osobní úspěchy přejeme do nového roku.
S malým písmenem na začátku slova píšeme
označení vánoční svátky, velikonoční svátky
atp.  I  of ic iá lní  názvy významných dnů
slavených u nás i v cizích zemích píšeme kvůli
rozlišení s velkým písmenem (Svátek matek,
Den díkůvzdání). Pravidla českého pravopisu
se nezmiňují o tom, jak psát názvy svátků
z jiných než křesťanských kultur. Běžně se píší
s malým písmenem (chanuka, jom kipur),
pokud je někdo napíše s velkým písmenem,
asi se nedopouští chyby.

Jindřich Mareš

Střelické muzeum oznamuje
Po prázdninách a dovolených budou

ve Střelickém muzeu v měsíci září opět zahájeny
různé výstavy. Salesiánské středisko mládeže
v Brně - Žabovřeskách má ve svém fondu několik
sbírkových souborů s různou tematikou od velice
aktivního tvůrce Jaromíra Potáče z Dolních
Kounic. Uvedený autor základní myšlenku
každého jednotlivého souboru popisuje pomocí
poštovních známek, aršíků ,  dopisnic,
příležitostných poštovních razítek a pod.
Účastníky výstavy tak provází velice zajímavým
způsobem vytyčenou základní myšlenkou celého
souboru. Námět první kolekce, kterou jsme si
na výstavu do Střelického muzea zapůjčili,
je zřejmý z jeho názvu: „Valčík a jeho tvůrci“.
Výstava se bude konat ve výstavní síni
Střelického muzea v neděli 26. záři 2004 od 14:30
do 18:30 hodin. Kdo přijde tak shledá, jak je možné
o jednom druhu tance tak působivě a přitom velmi
stručně vyprávět za pomoci filatelistických
sbírek. Další námě tové výstavy budou
pokračovat po celé zimní období.

Těšíme se na Vaši účast.

ÚSP Kociánka (Královo Pole) - přihlášky 20. září
v 17.30 až 19.00 hodin. Výuka: každé pondělí
od 17.30 - 19.30 hodin (děti 6 - 12 let).
ZŠ Holzova (Líšeň) - přihlášky 7., 8. a 9. září
v 17.00 až 19.00 hodin. Výuka: každou středu
od 17.00 - 19.15 hodin (děti 5 -12 let), každé pondělí
od 17.00 - 17.45 hodin (děti 7 - 12 let), úterý + čtvrtek
od 17.00 - 19.00 hodin (děti 8 - 12 let).

Přihlášky se přijímají i dodatečně, vždy 15 minut
před zahájením výuky, pokud budou volná místa.
Informace: 723 119 583, 546 213 112 pí Nowaková.

2. Plavecký stadion
za Lužánkami (Sportovní 4):

Zdatní plavci ročník narození 94 a mladší:
5x týdně: pondělí až pátek 17.00 - 18.00 hodin,
ročník narození 93 a starší: 2x až 9x týdně: pondělí.
až sobota dle vybrané skupiny.

Př ihlášky se př i jímají vždy 15 minut
před zahájením výuky u trenérů SKP Kometa.
Informace: 541 213 353, 541 244 257,
603 261 268 p. Goóz.

3. Plavecký bazén na Kraví hoře:
Výuka v úterý a ve čtvrtek odpoledne děti

2 - 12 let, v úterý a ve čtvrtek dopoledne výuka
pro MŠ. Přihlášky se přijímají i dodatečně,
vždy 15 minut  p řed zahájením výuky,
pokud budou vo lná místa.  In formace:
777 645 517, 549 253 108 pí Hašková.


